

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 304 (9063) | Пятница, 28 декабря 1951 года | ЦЕНА 20 КОП.

Больше внимания местной и кооперативной промышленности

Советские труженики встречают новый год огромными успехами во всех областях социалистической экономики и культуры. В 1951 году всеми отраслями нашей промышленности достигнут значительный рост выпуска продукции, сделан большой шаг вперед по пути технического прогресса.

Всенародное социалистическое соревнование, принявшее небывалый размах и обогатившееся многочисленными новыми формами, оказало решающее влияние на улучшение качественных показателей работы промышленности, обеспечило переход многих предприятий на коллективную стахановскую работу.

Участники социалистического соревнования — рабочие и инженерно-технические работники повседневно заботятся о дальнейшем расцвете своей любимой Родины, об умножении ее богатств. Широкое распространение получают в стране многочисленные начинания повторов промышленности, направленные на всемерное использование богатейших внутрипроизводственных резервов и обеспечивающие рост производительности труда.

Большевистская партия и советское правительство проявляют постоянную заботу о развитии всех отраслей социалистической промышленности, в том числе местной промышленности и кооперативной промышленности, призванных удовлетворять растущие потребности населения в товарах широкого потребления и в продуктах питания.

За годы сталинских пятилеток местной промышленности и кооперативной промышленности оказана большая помощь. Предприятия и многие промышленные артели оснащены новой современной техникой. Они имеют теперь квалифицированные кадры, способные двинуть вперед темпы производства и улучшить качество работы всей местной и кооперативной промышленности.

В нашем крае выпуск продукции предприятий местной промышленности значительно возрос по сравнению с довоенным уровнем. Многие предприятия и промышленные артели досрочно выполнили годовые планы.

Но в деятельности местной и кооперативной промышленности края имеются серьезные недостатки. Она пока еще недостаточно широко используется со своими возможностями. Уровень ее развития не отвечает возросшим запросам населения и хозяйства края. Большинство предприятий местного подчинения и промышленных артелей систематически не выполняют планов по номенклатуре и ассортименту изделий.

Крайне недостаточно производится в крае строительных материалов, особенно кирпича и известки, сельскохозяйственного инвентаря, мебели, спортивного инвентаря, культуртоваров. Очень ограничен ассортимент кондитерских и хлебобулочных изделий, мало добывается рыбы, не организована переработка ягод, грибов и овощей. Качество многих изделий низкое. Неудовлетворительны и другие показатели работы предприятий и артелей.

Серьезные недостатки в деятельности предприятий местной и кооперативной промышленности объясняются, прежде всего, слабостью организационного и технического руководства со стороны отраслевых промышленных отделов и управлений крайисполкома, а также управлений кооперации, недооценкой местной и кооперативной промышленности отдельными исполкомами районных и городских Советов. Руководители краевых отраслевых отделов и управлений, советские органы и партийные организации в ряде случаев мирятся с фактами невыполнения государственных планов в заданной номенклатуре и ассортименте, либерально относятся к нарушениям государственной плановой дисциплины.

Четвертая сессия краевого Совета депутатов трудящихся подвергла справедливой критике деятельность руководителей краевых отраслевых отделов и управлений, особенно краевого отдела пищевой промышленности и его заведующего тов. Повтара. Нуждается в решительном улучшении работа крайисполкома. Ряд предприятий крайисполкома и краеместпрома продолжают выпускать низкокачественную продукцию, нарушая установленный ассортимент. Между тем председатели крайисполкома и заведующий

десятилетия новых машин и механизмов. К числу важнейших видов промышленной продукции относятся: мощные гидротурбины унифицированной конструкции, воздухопуск большой производительности и повышенной экономичности, аппараты системы, металлорежущие станки, измерительные приборы и т. д.

Ленинградские предприятия досрочно и при высоком качестве выполняют почетные и ответственные заказы для сталинских строек коммунизма.

Увеличивая по сравнению с прошлым годом выпуск шерстяных, хлопчатобумажных тканей, ниток, учебно-посочных изделий, а также кожаной обуви.

Коллективы промышленных предприятий Ленинграда и Ленинградской области продолжают борьбу за внедрение новой техники, совершенствование технологических процессов, распространение опыта всеатов производства и достижений передовой советской науки и техники и на этой основе улучшение качества выпускаемой продукции и снижение себестоимости.

В 1951 году машиностроительные заводы города Ленинграда освоили и выпустили

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ (1 стр.).
М. Вязовиков. — Первенец великих строек коммунизма (1 стр.).
Промышленность города Ленинграда и Ленинградской области завершила государственный план 1951 года (1 стр.).
Сессия краевого Совета депутатов трудящихся (2 стр.).
В. Скворцов. — Каждому колхозу — собственную библиотеку (2 стр.).
А. Пикалов. — В Эликмонарском аймаке плохо работают сельские очаги культуры (2 стр.).

АГРО-ЗООТЕХНИЧЕСКАЯ УЧЕБА КОЛХОЗНИКОВ И РАБОЧИХ СОВХОЗОВ.
А. Иванов. — Учится свыше тысячи колхозников.
А. Поротников. — Агротехническая группа в колхозе.
В. Сазонова. — Что мне дает учеба на зоотехнических курсах.
Б. Григорьев. — Кто в Кытманово руководит работой курсов? (3 стр.).
П. Степаничев. — Основа хозяйственного укрепления колхозов (3 стр.).
Из редакционной почты (3 стр.).
В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ. (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).
Письмо исполкома Английского комитета защиты мира американскому послу в Англии (4 стр.).
Голландские солдаты отказываются воевать в Корее (4 стр.).
Вязучинство и продажность в правительственном аппарате США (4 стр.).
Газета «Пари-пресс-энтрансжан» о предстоящем международном экономическом совещании в Москве (4 стр.).
Приговор по делу группы шпионов иностранных разведок в Болгарии (4 стр.).

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ

Обязательство выполнено досрочно

Обсуждая обращение белоярских механизаторов, работники Заборовой МТС Крутихинского района, обязались досрочно завершить квартальный план ремонта тракторов и сельхозмашин. Это обязательство ремонтники выполнили еще 15 декабря, а к 21 декабря было отремонтировано 45 тракторов вместо 41 по плану. Намного перевыполнено задание по ремонту сельхозинвентаря, комбайнов и автозвонков. Все тракторы, комбайны, плуги, сеялки, культиваторы и луноуборки отремонтированы добросовестно и по актам приняты комиссией.

В четвертом квартале ремонтники сэкономили 22 тысячи рублей.

Такого успеха коллектив Заборовой МТС добился благодаря тому, что с самого начала перешел на новую технологию ремонта по узловому методу, быстро освоил ее, ежедневно контролировал ход ремонта.

Немаловажную роль в успешном ремонте сыграло широкое распространение опыта стахановцев, помощь передовиков отсталыми и быстрое внедрение в производство предложений рационализаторов.

Особенно хорошо работают в эти дни монтажники узла по ремонту ходовой части и задних мостов машин, возглавляемые опытным механизатором тов. Фроловым. Работе этого узла ежемесячно выполняются задания на 150—180 процентов, а тт. Петров и Фролов зачастую доводят сменную выработку до 250 процентов.

И. КОЖЕВНИКОВ.

Советы на колхозных фермах

На фермах колхоза «Завет Ильича», Кошкиского района, работают два колхозных ветфельдшера, зоотехника, несколько ветеринаров. Чтобы создать условия для более плодотворной работы специалистов, правление колхоза решило организовать колхозный зоветпункт. Специалисты колхоза и ветеринарными работниками государственной зоветпункта установили действенный контроль за выполнением зоотехнических требований на фермах и оказывают колхозникам помощь в обеспечении образцовых животных скота.

Работает колхозный зоветпункт в колхозе имени Жданова. Правление колхоза отделило ему просторное помещение, в котором оборудовано лечебное отделение с клетками и стойлами для больных животных, имеется аптека и необходимый инструмент. Одна из комнат зоветпункта оборудована для проведения массовой работы с животноводцами. Здесь всегда имеются свежие газеты, журналы, специальная литература, регулярно проводятся занятия зоветкурсов.

Зоотехники и ветеринарные работники колхозов «Завет Ильича» и имени Жданова, разработав кормовые балансы и сучетные рационы для ферм, установили строгий контроль за их выполнением, добились наиболее эффективного использования кормовых ресурсов.



Коллектив Барнаульского овчинно-шубного завода досрочно завершил годовую план. Здесь почти все рабочие перевыполняют нормы выработки. Хороших результатов в труде достигла швея Екатерина Моржакова, ежедневно выполняющая задания на 150—170 процентов.
НА СНИМКЕ (на переднем плане): стахановка Е. Моржакова за работой.
Фото А. Калыбухова.

По почину А. Жандаровой и О. Агафоновой

Фрезеровщица механического цеха торфозавода Валентина Соколовых и ее товарищи предстали перед судом за нарушение трудовой дисциплины. Им грозит штраф за нарушение трудовой дисциплины.

Почину Валентина еще раз прочтала об инциденте стахановки Люблинского литейно-механического завода Антонины Жандаровой и Ольги Агафоновой, начавших соревнование за отличное выполнение каждой производственной операции.

— Их почину обязательно нужно подхватить, — подумала девушка. — Коллектив у нас дружный, справимся.

.. В этот день рабочие собрались в цехе задолго до начала смены. Каждому было уже известно о почине люблинских новаторов. Завязалась беседа.

Фрезеровщица Михаил Петрович Радина первым взял слово.

— Нам сейчас получили ответственное задание — освоить новый вид продукции. Каждый из нас знает, какую он будет производить операцию, знаком с процессом обработки деталей. Мне предстоит первому начать обработку. Я должен на двух-трех оборотах выработать станок, обтачивать дно и верх крышки. Обещаю, что обработка деталей на моих станках будет только отличная, без единой риски. Давайте соревноваться, товарищи. Призываю всех с первого же дня уделить самое серьезное внимание качеству выполнения производственных операций.

Рабочие участка горячо одобрили предложение Радина. В этот и в последующие дни коллектив работал с особой энергией и энтузиазмом. Повысь требованием к себе, каждый рабочий обрабатывал свои детали особенно тщательно. От фрезеровщицы Радина обточенная

крышка головки детали передается на станок Валентины Соколовых. Обреза лопок, качества ее поверхности требуют точности. Образуется по недосмотру или по невнимательности на металле зазор или сорвется в каком-либо месте бакелинный лак, — значит, усложняется последующая обработка. Соколова не допускает и мыслит передать со своего станка деталь с дефектом.

Обработанная самым тщательным образом деталь поступает на сверляльный станок. Обязанность Клавдии Егонцевой — сверлить под нарезку 26 отверстий. Работа эта ответственная, требующая исключительной точности. Даже малейшая ошибка неизбежно приведет к дальнейшему, при нарезке резьбы, к браку. Поэтому сверловщица перед пуском станка особенно старательно настраивает кондуктор, тщательно устанавливает его на точность, еще раз внимательно проверяет установку, закрепляет и только после этого приступает к сверловке.

На станок для нарезки отверстий ежедневно поступает по 35—40 отлично обработанных деталей. Затем их отправляют на сверловку отверстий для шпильки, на фрезеровку. Вот, наконец, крышка детали подвергается последней операции — сверловке отверстий под гаек, а также подрезке площадок для подвода топлива.

Бережно укладывает крышки головки детали в общий ящик после окончательной обработки Любовь Гостева. Она за другой ложится детали с блестящей, ровной поверхностью — продукция, прошедшая через руки всего коллектива участка.

Безукоризненная точность, любовь, пошленная работа!
М. ВЧУЖАНИНА.
Барнаульский торфозавод.

Выездная сессия ученого совета

26 декабря в Барнауле открылась выездная сессия ученого совета Новосибирского научно-исследовательского института ортопедии и восстановительной хирургии.

В работе сессии принимают участие члены ученого совета института: профессор Ф. И. Машанский и Л. С. Шнейдер, старшие научные сотрудники Б. И. Харитонов, П. С. Андринов и Р. М. Фурман, младшие научные сотрудники Я. И. Цыган, Е. И. Титова и кандидат медицинских наук Р. М. Рыжова.

Участники сессии прочли цикл научно-медицинских докладов по ортопедии и восстановительной хирургии для врачей Барнаула и других городов и районов края.

Большую практическую помощь приехавшие ученые оказали летним учреждениям Барнаула, прочтя несколько хирургических операций и проконсультировав ряд больных. Сегодня выездная сессия заканчивает свою работу.

Научная работа студентов

В этом году студенты пятого курса агрономического факультета Алтайского сельскохозяйственного института при прохождении производственной практики в колхозах и совхозах края провели ряд научно-исследовательских работ, имеющих большое производственное значение.

Тов. Л. Логвиненко провела в колхозе имени Маленкова, Шипуновского района, работу по внедрению новых скороспелых сортов кукурузы и по изучению тизеолового способа посева. Тизеоловый способ посева раннеспелых сортов кукурузы в Алтайском крае еще не применялся. Л. Логвиненко доказала преимущество его перед обычным широкорядным посевом.

Студентка В. Романова принимала участие в изучении способов получения высоких урожаев семян люцерны в совхозе имени Мамонова, Поспелихинского района. Получение высоких урожаев семян люцерны обеспечено было летними посевами люцерны по хорошо обработанным парам, имеющих достаточный запас влаги, и тщательным уходом за посевами.

В. ВОЛКОВ, студент сельскохозяйственного института.

Новогодний базар в Бийске

ВНПСК. (Наш соб. корр.). Колхозники Зонального, Алтайского, Старобарнаульского и Смоленского районов привезли для продажи на новогодний базар в Бийске большое количество сельскохозяйственных продуктов: муку, мясо, жир, овощи и другие.

В магазинах и ларьках местных торговых организаций, артелей промкооперации, кооперации инвальных и городского промкомбината, участвующих в новогоднем базаре, в широком ассортименте представлены хозяйственные и культурные товары, ткани, швейные изделия, обувь, галантерея, предметы домашнего обихода, обоиме изделия.

На колхозном рынке открыты киоски Роскниготорга и Союзспецптицы. Цены на сельскохозяйственные продукты значительно снизились.

ПЕРВЕНЕЦ ВЕЛИКИХ СТРОЕК КОММУНИЗМА

Год назад, 28 декабря 1950 года, было опубликовано постановление Совета Министров СССР «О строительстве Волго-Донского судоходного канала и орошении земель в Ростовской и Сталинградской областях». Это историческое постановление предусматривает сократить на два года срок строительства Волго-Донского судоходного канала и ввести его в эксплуатацию к весны 1952 года. Начавшиеся еще в 1941 году по инициативе товарища Сталина сооружения канала были прерваны войной и возобновились в 1948 году. Волею великого Сталина, большевистской партии воплощаются в жизнь мечты русского народа о создании Волго-Донского водного пути, о соединении Волги с Доном, об орошении засухавших придонских степей.

Грандиозная стройка развернулась в степи между Волгой и Доном. Волго-Донский судоходный канал представляет собой грандиозный комплекс гидротехнических сооружений, расположенных между Сталинградом и Калачем на протяжении 101 километра. Здесь сооружаются 13 шлюзов, 3 насосных станции, водосбор, ремонтно-заградительные ворота и другие гидротехнические сооружения. На трассе канала создаются три водохранилища с общим полезным объемом воды в 400 миллионов кубометров.

Советские люди, выполняя сталинское задание, преодолели за год огромную работу, которая обеспечивает пуск канала в эксплуатацию к весны 1952 года.

Как выглядит канал сейчас, когда завершаются основные строительные работы? У берегов Волги, где расположен Красноярский строительный район, на всех трех шлюзах возводятся башни управления. На первом шлюзе № 3 полностью закончены бетонные работы и подходит к концу монтаж оборудования. Строители Красноярского района подготовили к сдаче в эксплуатацию участок канала между 3-м и 4-м шлюзами.

В Чалурниках, где сооружаются пять

шлюзов, на двух уже закончены основные бетонные работы и возводятся башни управления. В районе водозабора идет самоотверженная борьба строителей за окончание выемки грунта на самой высокой точке трассы канала. Экскаваторщики и суреперисты, бульдозеристы и шоферы поставились к труду за выполнением плана земляных работ.

В первом Березлавском районе (начальник т. Бирюков, главный инженер т. Кожегов, секретарь парторганизации т. Завадкин, председатель стройкома т. Веселовский) закончен строительство и подготовлен к сдаче в эксплуатацию Березлавский гидроузел. Он состоит из плотины, водохранилища, ремонтно-заградительных ворот и водосбора. Завершается мощные участки канала между Мариновкой и Березлавкой, уложен основной бетон и широким фронтом идут монтажные работы на десятом шлюзе и насосной станции Варваровского гидроузла.

Большую победу одержали строители насосной станции в Мариновском строительном районе. Они закончили монтаж мощного трубопровода из труб диаметром около 3 метров каждая и подложили его непосредственно к насосной станции. Здесь уже забетонированы перекрытия под машинный зал и начал монтаж моторов и оборудования мощных насосов, которые будут перекачивать воду из Карповского в Березлавское водохранилища.

В Дономском районе, расположенном на берегу будущего Пильянского моря, сейчас развернулись работы на пусковых объектах — подводящем канале и насосной станции. Строители стремятся быстрее завершить сооружение с тем, чтобы первого февраля 1952 года начать перекачку воды из Дона для наполнения Карповского водохранилища.

В настоящее время на канале бетонирование полностью закончено на 8 шлюзах и завершается на остальных пяти шлюзах и трех насосных станциях. Вдвигается к концу строительство Карповского гидроузла

(состоящего из плотины, насосной станции и водосбора) и Мариновской насосной станции.

Темпы усиливаются с каждым днем, с каждым месяцем. Если принять за 100 процентов объем работ, выполненных в 1949 году, то в 1950 году он составил 160, а в 1951 году достиг 425 процентов. Такие темпы — результат героического труда советских людей, овладевших передовой техникой. На строительстве полностью освоены автоматизированные бетонные свады, мощные установки глубинного водопониза, гидрофильтры, шагающие и многоковшовые экскаваторы, мощные портальные краны, бетононасосы и многое другое.

Введенный в эксплуатацию в конце 1950 года большой шагающий экскаватор ЭШ-14/65 с ковшом, вмещающим 14 кубометров грунта, в этом году выработал из русла канала более 2 миллионов кубометров земли. В отдельные дни его суточная производительность достигла почти 15 тысяч кубометров. Гидромеханикаторы канала также перекрыли все существующие до сих пор норы.

Волгодонстрой являлся большой школой для гидростроителей. За год здесь осуществлено много ценных рационализаторских предложений. Применены плиты-оболочки для облицовки стен шлюзов, освоены и дали прекрасные результаты мощные насосные установки. На стройке впервые в стране произведена подвеска второй цепи высоковольтной линии без снятия напряжения.

Борьбу коллектива за своевременную сдачу канала в эксплуатацию возглавляет коммунист и комсомолец.

В этом году участники социалистического соревнования — коллективы строителей Красноярского и Березлавского районов завоевали первые места. В третьем квартале строители канала получили переходящее красное знамя ВПСНС и Волгодонстрой и первую денежную премию.

Огромная работа проведена по подготовке зоны заповедия. Отсюда уже перенесены в другие места свыше 9 тысяч индивидуальных домов, более 2000 общественных и колхозных, 1200 кооперативных и государственных зданий, а также железные дороги. Очищено от асесов и кустарни-

ков более 11 тысяч гектаров площади, подлежащей заповедению весной 1952 года.

В этом году, дополнительно к ранее сданному в эксплуатацию жилищному фонду, построены сотни жилых и коммунально-бытовых зданий. В Дономском, Мариновском, Березлавском, Чалурниковском и Красноярском районах готовятся к сдаче поселки, построенные для переживших эксплуатацию строителей. Это — красивые городки с удобными, благоустроенными домами, водными постройками, клубами, столовыми, больницами и магазинами.

Многочисленный коллектив строителей Волго-Донского судоходного канала вступил в ответственный период завершения всех бетонных и земляных работ, развертывания широкого фронта монтажа металлоконструкций, гидротехнического и энергетического оборудования, архитектурного оформления и озеленения.

При входе в канал со стороны Волги на высоком берегу будет установлена изготовленная из чешаной меди монументальная 22-метровая скульптура великого вождя народов товарища Сталина. Оформление первого и тринадцатого шлюзов посвящается трудовым и военным подвигам советских людей.

Ведутся большие работы по озеленению. Миллионы саженцев деревьев и кустарников, а также большое количество многолетних деревьев составят зеленый парад канала. С каждой его стороны пройдут три лесных полосы.

Близок день, когда великое сооружение сталинской эпохи — Волго-Донской судоходный канал — вступит в строй. Весной 1952 года он навсегда соединит две великие русские реки — Волгу и Дон — и свяжет в единую военно-транспортную магистраль Белое, Балтийское, Каспийское, Азовское и Черное моря.

Осуществление строительства такого грандиозного сооружения в короткий срок является новым ярким свидетельством могущества Советского государства, великих преимуществ советского социалистического строя.

М. ВЯЗОВИКОВ, заместитель начальника строительства, начальник политотдела Волго-Донского соединительного канала.

Сессия краевого Совета депутатов трудящихся

25—26 декабря с. г. состоялась четвертая сессия Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся. На сессии были обсуждены вопросы: о состоянии и мерах по дальнейшему развитию местной и кооперативной промышленности в крае; о выполнении постановления Совета Министров СССР от 19 июня 1950 года «О постановке дела пропаганды и внедрения достижений науки и передового опыта в сельском хозяйстве»; организационные вопросы.

По первому вопросу о состоянии и мерах по дальнейшему развитию местной и кооперативной промышленности в крае заслушан доклад заместителя председателя исполкома краевого Совета депутатов трудящихся В. С. Трещева.

Докладчик говорит о значении местной промышленности и промысловой кооперации в удовлетворении растущих потребностей трудящихся в товарах широкого потребления, о том большом внимании, которое уделяют их развитию большевистская партия и советское правительство.

Благодаря огромной помощи, оказанной Алтайскому краю, местная и кооперативная промышленность у нас значительно расширилась. Предприятия и многие артели оснащены новой техникой. Выпуск валовой продукции в последний год довоенной пятилетки по сравнению с довоенным 1940 годом возрос по местной промышленности на 87 процентов и по промысловой кооперации — на 18,5 процента. Установленный план на истекшие 11 месяцев в целом по местной промышленности перевыполнен. Многие предприятия досрочно завершили годовую программу.

Наряду с достигнутыми успехами, указывает тов. Трещев, в работе местной промышленности и промысловой кооперации имеются серьезные недостатки, помешающие многим предприятиям в выполнении годовых планов.

Докладчик обращает внимание на неудовлетворительные качественные показатели, на невыполнение многими предприятиями местной промышленности и промысловой кооперации планов по номенклатуре и ассортименту изделий. В текущем году народное хозяйство и население края недополучили по сравнению с установленным планом семь миллионов штук кирпича, более двух с половиной тысяч тонн известня, значительное количество мебели, тканей, металлических изделий, верхнего трикотажа, переработанных овощей и т. д.

Руководители ряда предприятий, в том числе Барнаульского горнопромышленного, допускают антигосударственную практику, состоящую в том, что планы перевыполняются за счет выпуска второстепенных изделий, тогда как важнейшие виды не выпускаются.

Качество многих изделий крайне низкое. Так, например, недавно были забракованы лампы, изготовленные артелями крайсельпромохоза, вальцы, выпущенные Барнаульской артелью «Прогресс», кровати, сделанные артелью «Металлообработка». При осмотре полученной на днях универсальной мебели, изготовленной Барнаульской мебельной фабрикой и замаркированной первым сортом, оказалось, что подавляющее большинство изделий не может быть отнесено даже ко второму сорту. Из 238 образцов, представленных предприятиями крайсельпрома на заключение в краевую химическую лабораторию, 89 оказались некачественными. Краевые отраслевые отделы и управления, как правило, не устанавливают своим предприятиям заданий по сортировке продукции.

Одной из причин выпуска низкокачественной продукции является отсутствие на многих предприятиях технических условий и утвержденных в производстве образцов изделий, крайне слабая постановка технического контроля.

Обращают на себя внимание неудовлетворительные показатели по производительности труда. Это в большой мере объясняется далеко не достаточным уровнем механизации трудоемких процессов, плохой организацией труда. Слабо развернута борьба за безубыточную работу предприятий и артелей, за снижение себестоимости выпускаемой продукции.

Недостатки в работе местной и кооперативной промышленности в значительной степени объясняются низким уровнем руководства ею со стороны исполкомов районных и городских Советов. Так, Барнаульский горнопрохоз, его председатель тов. Черепов не принимает решительных мер к развитию производства товаров широкого потребления и улучшению бытового обслуживания населения. Серьезную ошибку допустил Логанский райисполком, ликвидировав ряд существующих предприятий.

Неудовлетворительно занимается местной и кооперативной промышленностью Горно-Алтайский облисполком, Крайинский, Павловский, Марусинский и ряд других райисполкомов.

Краевые ведомственные отделы и управления, многие исполкомы районных и городских Советов упускают из поля зрения коренные, перспективные вопросы. Они не занимаются серьезно подбором кадров и повышением их квалификации, развитием собственной сырьевой базы, специализацией предприятий и артелей и их организационно-хозяйственным укреплением, организацией труда и упорядочением планирования, внедрением передовой технологии и высокопроизводительных методов труда, механизацией производственных процессов и повышением общей культуры производств. А ведь все эти вопросы имеют решающее значение для успеха работы всей местной и кооперативной промышленности.

Очень важно как можно быстрее устранить недостатки в планировании, в которых в значительной степени повинны работники краевой плановой комиссии. До сих пор разработка планов велась по отраслям без учета положения дел в отдельных районах и на отдельных предприятиях, без учета сырьевых ресурсов, спроса и производственных возможностей. При планировании почти не учитывается также работа предприятий разных систем, расположенных в одном и том же пункте.

Большие задачи предстоит решить работникам местной промышленности и промысловой кооперации в наступающем 1952 году. Им надлежит обеспечить расширение ассортимента изделий, повышение качества продукции, улучшить бытовое обслуживание населения за счет развития сети ремонтно-бытовых мастерских (по

ремонту обуви, одежды, мебели и т. д.) создать новые отрасли промышленности и новые предприятия на базе богатейших сырьевых ресурсов края.

Нужно добиться серьезного улучшения качественных показателей работы предприятий, резко поднять культуру производства на всех предприятиях местной и кооперативной промышленности.

Все эти задачи, указывает в заключение тов. Трещев, могут быть успешно решены только при условии коренного улучшения руководства местной и кооперативной промышленностью.

В прениях по первому вопросу выступил депутат Л. Т. Гарнаев. Он рассказал о тех мероприятиях, которые в последнее время осуществляет исполком Бийского городского Совета для подъема работы предприятий местной и кооперативной промышленности города. Тов. Гарнаев обратил внимание на то, что крайсельпрохоз, крайкоопсоюз и крайместром не решают серьезно вопросы создания для своих предприятий прочной сырьевой базы, использования отходов предприятий пищевой и республиканской промышленности, механизации трудоемких производственных процессов. Особенно низок уровень механизации в артелях крайкоопсоюза, где 70 процентов продукции изготавливается ручным способом. Крайсельпрохозу нужно организовать на Бийском кирпичном заводе свою лабораторию, что обеспечит резкое улучшение качества кирпича.

Выступающий подверг резкой критике руководителей краевых отраслевых отделов и управлений за недостаточное внимание к подбору и подготовке командных кадров предприятий и артелей, за слабое техническое руководство предприятиями. Он указал также, что крайисполком, заместитель председателя крайисполкома тов. Трещев мало занимался вопросами развития местной промышленности, слабо помогал предприятиям в устранении имеющихся недостатков. Неудовлетворительно оценивает деятельность предприятий местной промышленности и промысловой кооперации газетой «Алтайская правда».

Председатель Алтайского райисполкома Н. И. Гостенин отметил, что, наряду с некоторым улучшением работы предприятий Алтайского района, местная и кооперативная промышленность еще не добилась удовлетворения возросших потребностей населения в товарах широкого потребления. Он поставил вопрос о необходимости расширения в районе производства кирпича, указав на серьезные ошибки в планировании, осуществляемом крайсельпрохозом и другими крайними управлениями.

Депутат В. И. Бабушкин говорил о необходимости серьезно заняться за улучшение технико-экономических показателей предприятий, добиться снижения себестоимости продукции и увеличения сверхплановых накоплений. Пример в этом отношении показывает Бийская швейная фабрика № 2, которая значительно — снизила себестоимость продукции и увеличила накопления до 5 миллионов рублей. Швейная фабрика № 1 снизила себестоимость продукции на 302 тысячи рублей только за счет уменьшения норм расхода сырья. Но далеко не все предприятия бережно расходуют сырье, обеспечивают экономный расход материалов и сокращение отходов. Необходимо настоятельно вернуть прогрессивные нормы затрат, развернуть соревнование за комплексную экономию сырья.

Выступающий указывает, что на многих предприятиях нормы выработки не соответствуют достигнутому уровню механизации и являются явно заниженными.

Необходимо усилить борьбу за безубыточную работу каждого предприятия и каждой артели. У нас пока еще есть такие артели, где административно-управленческие расходы достигают чрезмерно больших размеров. Так обстоит дело, например, в Белозерском райкомхозе.

Председатель Поспелинского райисполкома А. П. Дерюгин говорит о серьезных недостатках в планировании производств товаров широкого потребления. В результате этих недостатков в крае плохо налажено обособленное производство тканей, льна и другой важной продукции. Тов. Дерюгин делает серьезный упрек руководителям крайсельпрохоза, его заведующему тов. Повтарю в том, что они не ориентируют работников швейных предприятий на широкое использование местных сырьевых богатств. Он говорит также о крайней необходимости организовать в Поспелинском районе производство черепицы.

Д. П. Причинико — заведующий крайротделом — указал на нетерпимость такого положения, когда многие предприятия местной и кооперативной промышленности систематически не выполняют планов производства изделий в установленном ассортименте. В крае огромный спрос на обояные изделия, но местные предприятия не дают их в нужном количестве. Крайсельпрохоз и крайисполком не выполняют своих договорных обязательств. Причем, качество обояных изделий настолько низко, что колхозы ряда районов отказываются их покупать. Стоимость же этих изделий, наоборот, значительно превышает преysкуранные цены. Тов. Причинико отмечает слабую инициативу руководителей местной и кооперативной промышленности края в использовании местных сырьевых ресурсов.

Заместитель председателя Горно-Алтайского облисполкома И. М. Банаев, останавливаясь на недостатках в руководстве облисполкома местными предприятиями, говорит о наличии огромных возможностей для развития производства товаров широкого потребления. Нужно, подчеркивает он, серьезно заняться за механизацию производственных процессов.

Выступающий указывает также на плакий уровень руководства предприятиями со стороны крайместрима и крайсельпрохоза. Краевые отраслевые отделы и управления ничего не делают по повышению уровня экономических и технических знаний руководителей кадров предприятий местной и кооперативной промышленности. Эту ошибку нужно как можно быстрее исправлять.

Депутат И. М. Баранов говорит о необходимости шире развернуть производство строительных материалов, в частности кирпича, использовать богатейшие возможности для развития в крае рыбной промышленности и организации массовой переработки овощей.

Депутат С. В. Мартынов поднимает

крайне важные вопросы развития производства культуроваров, спортивного инвентаря, организации ремонта музыкальных инструментов. Сейчас в нашем крае, говорит тов. Мартынов, до 100 тысяч человек извлекли желание ходить на лыжах, участвовать в лыжных соревнованиях, но лыж негде купить, местная и кооперативная промышленность их не дает. Артели крайсельпрохоза на 10 тысяч пар лыж сделали только 332 пары. Плохо обстоит дело с изготовлением предметов бытового обслуживания. Выступающий подверг резкой критике деятельность руководителей крайсельпрома, в частности его заведующего тов. Повтаря, за низкое качество продукции.

На сессии по первому вопросу выступили также депутаты Г. М. Нинифоров, А. Я. Облог, А. В. Лобачев, В. С. Насеев, З. Е. Повтарь, председатель городской плановой комиссии г. Рубцовска В. Е. Романов, председатель Сорочинского райисполкома Д. С. Нурядцев, заведующий крайместромом П. Ф. Босов, начальник райотдела управления М. А. Новарский, заместитель председателя Ческовского горисполкома И. Ф. Блинов и другие.

По второму вопросу повестки дня с докладом о выполнении постановления Совета Министров СССР от 19 июня 1950 года «О постановке дела пропаганды и внедрения достижений науки и передового опыта в сельском хозяйстве» выступил начальник крайсельхозуправления Е. Ф. Барабаш.

Советская агрономическая наука и передовая практика колхозов, совхозов и МТС, — говорит докладчик, — накопили огромный опыт ведения крупного социалистического сельского хозяйства. Внедрение в сельское хозяйство производственных достижений науки, новых приемов и методов, разработанных передовиками сельского хозяйства, открывает возможности получения высоких урожаев, достижения высокой продуктивности животноводства, создания в кратчайшие сроки изобилия продуктов сельского хозяйства в стране.

Далее докладчик указывает, что за полтора года, истекшие после выхода постановления правительства о постановке сельскохозозяйственной пропаганды, в нашем крае достигнуто некоторое улучшение работы научно-исследовательских учреждений, организовано массовое обучение колхозников на трехгодичных агрозоотехнических курсах, усилена пропаганда достижений науки и передового опыта через печать и по радио.

Однако необходимо признать, — продолжает тов. Барабаш, — что до сих пор сельскохозозяйственная пропаганда в крае поставлена неудовлетворительно и пока мало способствует подъему культуры земледелия и животноводства. Главным недостатком состоит в том, что внедрение в производство ценнейших научных открытий и передовых методов труда не заняло еще центрального места в работе сельскохозозяйственных органов. В Панкрушихинском, Суевском, Ребрихинском и некоторых других районах даже не разработаны планы внедрения в практику колхозов достижений науки и опыта передовиков.

Заведующий Ребрихинским райсельхозотделом тов. Волков, главный агроном тов. Лебедев и главный зоотехник тов. Немцев ничего не сделали по внедрению в колхозное производство достижений науки и опыта передовиков.

Характеризуя работу научно-исследовательских учреждений края в области внедрения лучших приемов агротехники в колхозное и совхозное производство, докладчик указывает, что некоторые из них добились положительных результатов. Он приводит в пример коллективы научных работников Алтайской плодово-ягодной станции, Бийской и Славгородской селекционных опытных станций. Докладчик указывает, что Алтайский научно-исследовательский институт земледелия и животноводства, Горно-Алтайская опытная станция, Западно-Сибирская овощная, краевая ветеринарная и Дебжанская лесомелиоративная станции ведут исследовательскую работу и опыты от производства, слабо пропагандируют свои достижения, не борются за внедрение их в колхозную и совхозную практику.

Останавливаясь на недостатках в организации массового обучения колхозников, докладчик говорит о том, что во многих колхозах агрозоотехнические группы не работают. Например, в Залесском районе на 20 агрозоотехнических групп работают только 12, но и в них проведено лишь по одному-два занятия. Директора и старшие агрономы многих МТС устранились от организации учебы в обслуживаемых колхозах. Так, в пяти колхозах опытные работники Катунской МТС, Сростинского района, учеба еще не началась.

Все эти недостатки, — говорит докладчик, — являются результатом того, что краевое управление сельского хозяйства и его управление сельскохозозяйственной пропаганды слабо осуществляют контроль за работой групп сельскохозозяйственной пропаганды райсельхозотделов, не оказывают им практической помощи.

Все наша работа по сельскохозозяйственной пропаганде, — заключает докладчик, — должна быть подчинена решению главной задачи в области сельского хозяйства — задачи всемерного повышения урожайности полей, значительного увеличения поголовья скота при одновременном значительном росте его продуктивности. Имеются все необходимые условия для того, чтобы в короткие сроки освоить и широко внедрить в производство новейшие достижения агрономической науки и передового опыта. Начинать надо с того, чтобы по краю в целом, а также по каждому району, колхозу, совхозу и МТС разработать продуманные мероприятия в этой области, основанные на государственном плане развития сельского хозяйства в крае.

В прениях по докладу первой выступил депутат Т. С. Орлова.

Научно-исследовательскими учреждениями и передовыми колхозами края, — говорит тов. Орлова, — накоплен немалый опыт выщипывания всех сельскохозхозяйственных культур. Однако этот опыт очень слабо пропагандируется и медленно внедряется в производство. Бийская селекционная опытная станция вывела новый сорт сахарной свеклы Б-341 и разработала ее агротехнику, позволяющую получать уро-

жай по 300—350 центнеров корней с гектара. Передовики свекловодства показали, что высокие урожаи доступны каждому звену. Ныче доходы от свекловодства только по Бональному району составили около 3,5 миллиона рублей.

Следует отметить, — продолжает тов. Орлова, — что некоторые специалисты сельского хозяйства и руководители колхозов не проявляют настойчивости в деле внедрения в производство достижений науки и передового опыта.

Тов. Орлова вносит на обсуждение сессии предложение разработать единый план внедрения в производство достижений науки и опыта применительно к условиям каждого района, каждого колхоза.

Депутат Н. С. Владимирский посвятил свое выступление вопросам работы культурно-просветительных учреждений в области пропаганды достижений сельскохозозяйственной науки и лучшего опыта.

Более тысячи лекторов, — сказал он, — выступают с лекциями и докладами на агрозоотехнических темы. Они прочитали в текущем году около пяти тысяч лекций. Но лекционная пропаганда сельскохозхозяйственных знаний еще не отвечает предъявленным требованиям. Очень редко выступают с докладами передовики колхозного и совхозного производства.

Крупным недостатком, — продолжает тов. Владимирский, — является все еще низкий идейно-теоретический уровень лекционной пропаганды сельскохозхозяйственных знаний.

На недостатках в организации торговли сельскохозхозяйственной литературой и учебными пособиями для трехгодичных агрозоотехнических курсов останавливается начальник краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли М. В. Попов.

Депутат А. В. Серенко подверг справедливой критике постановку в крае пропаганды достижений науки и передового опыта, а также работу управления сельскохозхозяйственной пропаганды крайсельхозуправления.

Действительность и ценность тысяч докладов, лекций, бесед, — сказал тов. Серенко, — измеряется уровнем сельскохозхозяйственного производства, урожаями, развитием животноводства. В этой области имеются серьезные недостатки, многие колхозы получают еще низкий урожай и невысокие доходы от животноводства. Одной из причин этого является формальный подход к пропаганде сельскохозхозяйственных знаний. Некоторые агрономы и зоотехники не считают своей обязанностью охватить агрозоотехнической учебой всех колхозников. В нашем колхозе «Знамя коммунизма» райсельхозотдел назначил единый для всех день учебы, хотя в один день всех охватить не охватить, так как колхоз крупный, территория его обширна.

Крупным недостатком в организации учебы, — продолжает тов. Серенко, — является слабая подготовка преподавателей к занятиям. Учеба проходит зачастую скучно, неинтересно, говорят о самых быденных вещах, давно известных колхозникам, не стремятся заинтересовать слушателя, не будят его мысль, не сосредотачивают внимания на главном, решающем, на всеобщем развитии колхозного хозяйства.

Депутат И. В. Украинский останавливается в своем выступлении на работе колхозников-опытников.

До сих пор, — сказал тов. Украинский, — колхозное опытничество в крае было оторвано от работы научно-исследовательских учреждений. Опыты колхозников должны обобщаться научными работниками и изучаться опытными станциями. Лучшее из достижений колхозников-опытников надо смело внедрять в производство.

Между тем, — говорит далее тов. Украинский, — в нашем Романовском районе внедрению достижений науки и опыта передовиков не уделяют внимания ни райсельхозотдел, ни специалисты сельского хозяйства. Например, гранулированные удобрения давно известны как важное средство повышения урожайности. Почему же они применяются все еще в порядке опытов на крайне небольших площадях и не внедряются в широкие масштабы? Видно, потому, что райисполком, райсельхозотдел и группа пропаганды не предпринимают решительных мер в этой области. Колхозам и районам нужны Дома сельскохозхозяйственной культуры. Но их пока нет, и крайсельхозуправление не задумывается о том, чтобы организовать такие очаги сельскохозхозяйственной пропаганды.

Депутат М. И. Захаров в своем выступлении указал, что райисполком и райсельхозотделами вопросам сельскохозхозяйственной пропаганды занимаются неудовлетворительно.

Пора понять, — говорит тов. Захаров, — что нельзя руководить большим и сложным хозяйством колхозов, не внедряя в производство достижений советской агробиологической науки и передового опыта, не занимаясь вопросами механизации и не изучая колхозной экономики. Руководство сельскохозхозяйственной пропагандой председатели райисполкомов должны взять в свои руки. Надо, чтобы эти вопросы не стояли с повестки дня районных исполкомов.

В прениях по докладу тов. Барабаш выступили также начальник управления пропаганды Горно-Алтайского облисельхозуправления О. П. Федотин, директор Алтайского сельскохозхозяйственного института Е. Н. Давылов, заведующая сектором краевого управления сельхозпропаганды В. П. Анурьева.

В заключение выступил председатель крайсельхозотдела депутат Н. Г. Пысин.

По обсужденным вопросам сессия приняла решения.

Сессия краевого Совета депутатов трудящихся рассмотрела организационные вопросы. Председателем постоянной комиссии краевого Совета по местной промышленности избран депутат П. И. Васильев.

Сессия освободила Чекалкина М. Г. от обязанностей заведующего краевым отделом народного образования. Заведующим краевым отделом народного образования утвержден Давыдов В. В.

Сессия избрала членом краевого суда Ерофеева Н. А., членом исполкома краевого Совета депутатов трудящихся Нинифорова Г. М. и Красненко С. Д.

Сессия освободила Тужикова С. П. от обязанностей председателя краевого комитета радиоинформации.



При Тальменском ремесленном училище № 4 работают драматический, хорный и музыкальный кружки. В них принимают участие много молодежи.
НА СНИМКЕ: музыкальный кружок готовится к очередному концерту.
Фото Н. Суровикова.

Каждому колхозу — собственную библиотеку

В деле коммунистического воспитания трудящихся огромная роль принадлежит книге. Прочно войдя в быт советских людей, она расширяет их кругозор, повышает их знания, обогащает их достижениями науки и культуры.

Колхозное крестьянство претягает все больший спрос на книгу. Районные и сельские библиотеки не в состоянии быстро обслуживать все возрастающее количество читателей.

Учитывая все это, Завьяловский райком партии добивается создания собственной библиотеки в каждом колхозе. Еще в начале текущего года этот вопрос обсуждался на пленуме райкома ВКП(б), а затем на партийных и комсомольских собраниях, на заседаниях правлений и на общих собраниях колхозников. Сейчас все сельскохозрайоны имеют библиотеки с книжным фондом в 400—500 томов политической, сельскохозхозяйственной, художественной и другой литературы.

В сельхозартеле «Победа Октября» библиотека создана давно. Правление и первичная партийная организация постоянно заботятся о пополнении ее книжными новинками. В этом году приобретено 400 произведений художественной литературы, среди них: романы «Кавалер Золотой Звезды» и «Свет над землей» С. Бабаевского, «Жатва» Г. Николаевой, «От всего сердца» Е. Мальцева, «Далеко от Москвы» В. Ажаева, «Поджигатели» Н. Шпакова и другие.

Многие колхозные библиотеки не только выдают книги, но и проводят читательские конференции. В сельхозартеле имени Сталина библиотекарь тов. Лувашова провела читательскую конференцию по романам «Кавалер Золотой Звезды» С. Бабаевского и «От всего сердца» Е. Мальцева. Актив библиотеки колхоза имени Буденного готовится к обсуждению романа В. Полова «Сталь и пламя», читатели библиотеки сельхозартеля «Победа Октября» — романа Г. Николаевой «Жатва».

В. СКВОРЦОВ,
секретарь Завьяловского района ВКП(б).

В Элимонарском аймаке плохо работают сельские очаги культуры

Многие сельские культурно-просветительные учреждения Элимонарского аймака не справляются с возложенными на них задачами. Культпросветработники мало организуют лекций и докладов, не вовлекают молодежь в кружки художественной самодеятельности.

Аймачный Дом культуры, который должен оказывать методическую помощь избачивальным и клубам, бездействует почти в течение всего года. Коллектив художественной самодеятельности здесь давно распался.

Не удивительно после этого, что культурно-просветительные учреждения аймака в этом году вместо 408 запланированных лекций организовали только 150. Проведено весьма незначительное число вечеров художественной самодеятельности.

Серьезные недостатки в постановке культурно-просветительной работы объясняются тем, что многие сельские Советы, райком партии и аймакисполком не контролируют деятельность клубов, избачивальников и библиотек, не оказывают им необходимой помощи. На поля зрения был вынесен даже такой вопрос, как подготовка культурпросветучреждений к работе в зимних условиях.

Кувинская, Энталекская, Чеповская избачивальники, а также ряд клубов оказались без топлива. Помещения некоторых очагов культуры негодны и эксплуатация, а ремонт их откладывается из года в год.

Отдельные сельсоветы используют помещения культурно-просветительных учре-

ждений в качестве складов, а библиотеки в качестве складов для зерна и других вещей. Готовясь к ним, библиотеки оформляют стенды и витрины, пропагандируют книги советских писателей — laureатов Сталинской премии.

Все это вместе взятое прививает труженикам колхозной деревни любовь к книге, делает читателями все новых и новых людей. Колхозник тов. Ефремов за последние полгода прочитал 36 книг, в том числе романы «Сталь и пламя», «Далеко от Москвы», «От всего сердца». Колхозник тов. Волонов прочитал за это же время 47 книг. Также много читают колхозники тт. Рудакон, Балабин, Смуртыгина, Ефимова, Наталенко и другие.

Летом колхозные библиотеки находились непосредственно в полеводческих и тракторных бригадах. Большим успехом пользовались громкие чтения художественных произведений.

Значительную помощь колхозным библиотекам оказывают работники сельских культурно-просветительных учреждений. Заведующий Каргоновской избачивальникой тов. Белянский и библиотекарь тов. Сюржало, например, постоянно учат колхозных библиотекарей, как нужно проводить читательские конференции, литературные вечера и беседы. Тесно связаны с колхозными библиотеками Головова, Гилевская, Тумановская, Чисто-Озерная и другие сельские библиотеки и избачивальники.

Сейчас райком ВКП(б) добивается, чтобы каждая колхозная библиотека имела на своих полках не менее тысячи книг, находилась в хорошем помещении, обслуживала читателей ежедневно. Такими возможностями правления колхозов, партийные и комсомольские организации расплачиваются повсеместно, необходимо лишь до конца использовать их.

В. СКВОРЦОВ,
секретарь Завьяловского района ВКП(б).

Кинопередвижки простаивают

Села Алейского района обслуживают шесть кинопередвижек. Работники районного отдела кинофикации прилагают все усилия к тому, чтобы лучше организовать показ кинокартин труженикам сельского хозяйства.

Две кинопередвижки, которые смонтированы на специальных автомашинках, работают бесперебойно.

Иначе обстоит дело у остальных кинопередвижек. Согласно решению райисполкома, кинопередвижки должны обеспечивать сменным транспортом в селах. Однако отдельные председатели сельсоветов не делают этого, и кинопередвижки подолгу простаивают, на месяц в месяц не выполняют планы.

Киномеханик тов. Мирончиков несколько дней вынужден сидеть с киноаппаратом и фильмом в селе Уропине. Председатель сельсовета тов. Чебыкина отказалась предоставить ему транспорт для проезда в соседнее село.

Председателю колхоза имени Энгельса тов. Дардучу потребовалось целый день для того, чтобы отравить кинопередвижку по маршруту. При этом Дардучу извещательная вагонетка киномеханику тов. Мирончикову:

— Мне теперь не к чему о тебе заботиться: наши колхозники фильм уже просмотрели.

Кинемеханику тов. Балпову никак не удается проводить свои рейсы по графику из-за того, что своевременно не предоставляется подводу председателем Александровского сельсовета тов. Ванюшкин.

Таких примеров весьма много. Все они известны в райисполкоме, по мере по ним не принимаются. А между тем, лишние кинопередвижки транспорта, работники кинофикации не могут успешно удовлетворять культурные запросы населения.

Н. КЛИЩЕНКО.

АГРО-ЗООТЕХНИЧЕСКАЯ УЧЕБА КОЛХОЗНИКОВ И РАБОЧИХ СОВХОЗОВ

Подготовить тысячи новых мастеров земледелия и животноводства

УЧИТСЯ СВЫШЕ ТЫСЯЧИ КОЛХОЗНИКОВ

Оснащенность сельского хозяйства современной техникой, применение в колхозном производстве передовой агробиологической науки требуют квалифицированных кадров различных специальностей. Одной из форм подготовки таких кадров являются трехгодичные курсы. В нашем районе на курсах ежегодно обучаются сотни работников полеводства и животноводства.

В нынешнем учебном году в районе создано 20 агротехнических и столько же зооветеринарных групп. Они объединяют свыше тысячи человек. 449 слушателей занимаются в группах второго года обучения.

Кроме того, созданы курсы по подготовке заводящих ферм, ветеринаров, бригадиров строительных бригад. Организован также семинар бригадиров полеводческих бригад.

В райсельхозе открыта краткосрочная школа по подготовке заводящих колхозными лабораториями.

Все школы и группы укомплектованы преподавателями из наиболее опытных агрономов, зоотехников и ветеринарных врачей. Все они утверждены бюро райкома партии. С руководителями курсов и школ проведено четыре однодневных семинара.

В агро-зоотехнических группах проводится по шесть—восемь занятий. Слушатели проявляют интерес к учебе и стремятся применять полученные знания на практике. Особенно это заметно там, где выведена и вводится механизация трудовых работ в животноводстве.

Хорошо работает зоотехническая группа первого года обучения в колхозе имени Сталина. Занятия здесь посещают 28 работников животноводства. Зоотехник тов. Дробанко прочитала шесть лекций, иллюстрируя их примерами из своего колхоза. Практические занятия проводятся непосредственно на фермах. Здесь получают технику механической дойки коров и электрострижки овец. Занятия по подготовке кормов в скармливание проходят у сидорова, молотковой дробилки и кормозапарника.

В зооветеринарных группах второго года обучения занятия ведутся раздельно по каждой отрасли животноводства. У слушателей повысились требования в отношении гигиены на фермах, они выводят должную чистоту в телатниках, скотных дворах, кошарах и других помещениях.



Хорошо организована учеба на агротехнических курсах Косихинского совхоза. В трех группах учатся 75 человек. Отклонений от программы нет. НА СНИМКЕ: занятия агротехнической группы на первом отделении совхоза. Занятия ведет агроном А. Д. Гончар.

Фото Н. Суворенкова.

Что мне дает учеба на зоотехнических курсах

Тот назад у нас в колхозе начали работу трехгодичные зоотехнические курсы. На организационном занятии председатель артели Андрей Николаевич Брагин рассказал нам, для чего мы должны знать мичуринскую биологическую науку, о необходимости внедрения методов новаторов сельскохозяйственного производства в колхозную практику.

Все наши доярки, телатницы, свиноводки, скотники, чабаны извлекли горячее желание учиться, чтобы стать настоящими мастерами животноводства. Своими силами мы оборудовали на ферме зоотехнический кабинет, где и сейчас регулярно два раза в неделю по четыре часа колхозный зоотехник Константин Георгиевич Куш проводит с нами учебу.

Занятия по первым двум темам — «Задачи дальнейшего подъема сельского хозяйства. Трехлетний план развития общественного животноводства в колхозах» и «Сталинский Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни» проводил председатель колхоза. Просто и доходливо, на конкретных примерах из жизни нашей артели тов. Брагин рассказывал о тех задачах, которые поставлены перед труженниками сельского хозяйства.

Изучение второй темы — «Сталинский Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни» повысило общий кругозор, помогло лучше ориентироваться в важнейших вопросах управления делами артели.

Тов. Брагин на ярких примерах показал нам, как честное и неустанное соблюдение сталинского Устава сельскохозяйственной артели способствует организационно-хозяйственному укреплению колхоза и зажиточной жизни колхозников. И мы, борясь за строжайшее выполнение Устава, воочию убеждаемся, как из года в год крепнет колхоз и повышается наше материальное благосостояние.

Теоретическая учеба у нас тесно сочетается с практикой. Мы научились правильно составлять дневной рацион для животных, ухаживать за скотом, раздвигать коров и добиваться высоких удоев, выращивать здоровых телят, предупреждать заболевания животных и в случае необходимости оказывать первую помощь.

Воспой вся наша группа слала экзамен за первый курс по теории. Однако мы по существу продолжали свою учебу и летом, так как с частью практических работ, например, закладкой силоса, организацией пастбищного содержания скота, уходом за кормовыми культурами на прифермском участке, можно было ознакомиться только в это время.

Сейчас мы обучаемся на втором курсе. Учеба проходит хорошо. Руководитель курсов и каждый из нас тщательно готовятся к занятиям. Теоретическую учебу мы сочетаем с практической работой по уходу за скотом на фермах.

Что же нам дает учеба на зоотехнических курсах? Очень многое. Я, например, пытаясь благодаря применению полученных знаний добился значительно лучших результатов, чем в прошлые годы. От 14 крепленых за мною коров я получил 14 телат и в двадцатидневном возрасте в хорошем состоянии передала их телатнице. За одиннадцать месяцев надоила на фуражную корову по 1700 килограммов молока, тогда как в прошлом году надой на фуражную корову составляла только 1300 килограммов.

В дальнейшем я еще более настойчиво буду овладевать знаниями.

В. САЗОНОВА,

доярка колхоза имени Молотова. Зональный район.

АГРОТЕХНИЧЕСКАЯ ГРУППА В КОЛХОЗЕ

Агротехническая группа в колхозе имени Маленкова, которой руководит агроном Анна Григорьевна Савчук, является одной из лучших в Бурилинском районе. Прошлой зимой она успешно закончила программу первого года обучения. Ныне тов. Савчук поставила своей целью не просто организовать изучение определенных тем программы, но и в связи с каждой темой обстоятельно разбирать, как в колхозе осуществляется тот или иной агроприем, как его применяют лучшие стахановцы и каковы результаты.

Вот как организованы занятия этой группы: тов. Савчук читает лекцию по очередной теме — о семенах. Рассказывая о зерновых культурах, она разъясняет слушателям, как лучше подготовить семена к посеву.

После лекции группа направляется в склад, где производится отсевка семянной пшеницы. Анна Григорьевна рассказывает о применении зерноочистительных машин. Колхозники знакомятся с устройством триера, убеждаются, что в трубах очищенных зерен нет ни одной соринки. Преподователь объясняет значение высокоурожайного посевного материала для повышения урожайности.

Достаточно убедительный пример, — напоминает агроном, — мы имеем в практике работы своего колхоза. Зарплата о семенном даде возможность нам в засушливом 1951 году получить хороший урожай пшеницы.

Вскоре слушатели агротехнической группы Нестеренко, Швец, Литвина, Криченко и Кондратьев изъявили желание работать на сортировке зерна. Бригадир полевой бригады удовлетворил их желание, и они дружно взялись за дело. За неделю двумя машинами колхозники очистили 950 центнеров семян.

Для учебы колхозников А. Г. Савчук использует всякий случай. Вот агроном идет по полю. Слушатели агротехнической группы Павел Назар, Пелагея Малышева и другие рассматривают снеговосдерживающие шпты.

— Знаете ли вы, для чего нужна растительная влага? — спрашивает Савчук колхозников.

— А как же, знаем, — отвечает все. Возникает короткая беседа. Она убеждает агронома в том, что ее трудом не пропадет даром. Колхозники хорошо выполняют порученную им работу. Они знают, что чем больше влаги на полях, тем выше урожай. Поэтому и работа у них спорится.

После трудового дня колхозники собираются в изб-читальню на занятия агротехнической группы. Видно, что они устали, но, несмотря на это, с нетерпением ждут преподавателя. Учеба стала для них жизненно необходимой.

А. Г. Савчук тщательно готовится к каждому занятию. Учеба проводится строго по плану. За два месяца тов. Савчук прочитала колхозникам около десяти лекций.

Благородный труд агронома дает хорошие результаты. Овладевая агротехническими знаниями, колхозники повышают культуру земледелия. В колхозе намечен широкий план зимних агротехнических мероприятий, который успешно осуществляется. На полях артели уже расставлено около трех тысяч шптов. Кроме того, снег задерживается конными снеговиками и снежными кучками. Производится заготовка местных удобрений. Уже собрано 60 возов навоза, 23 центнера золы и 11 центнеров птичьего помета. Заключивается отсевка семенного материала.

А. ПОРОТНИНОВ,

главный агроном Бурилинского райсельхоздела.

О ПАВЛОВСКОМ ДОМЕ ЗАЕЗЖИХ

Павловск — большой районный центр. Сюда ежедневно приезжают колхозники и работники различных общественных организаций. Но приезжим зачастую негде остановиться на ночлег, негде отдохнуть после дороги.

Как сообщает селькор тов. Краев, существующий в районном центре дом заезжих недопустимо запущен. В комнатах, где расположены койки, холодно, грязно, постельные белье не сменяется неделями. Горячего чая или хотя бы кипятку здесь никогда не бывает.

И не удивительно, что люди, приезжающие в Павловск, очень неохотно останавливаются в этом доме.

Как-то здесь были представители райколхоза. Но после первых же часов пребывания они, возмущаясь беспорядками, отравившись на поиски частной квартиры.

Исполком Павловского районного Совета должен улучшить работу дома заезжих, сделать его образцом районной гигиены. В этом ему должны помочь работники краевого отдела коммунального хозяйства.

В редакцию поступают письма, сигнализирующие о том, что отдельные сельские потребительские общества края не удовлетворяют насущных запросов трудящихся.

«В магазинах Ново-Моношкского сельпо, Крайнинского района, — пишет селькор тов. Ленинков, — часто не бывает товаров широкого потребления. Памятуя в магазине № 2, расположенном в селе Голубово, пережить в продаже отсутствующую соль, мыло, спички, и за всеми этими товарами приходится ходить в магазины других сел. Лампы и ламповых стекол здесь вообще не бывает и купить их в районе нелегко. Председатель райпотребсоюза тов. Зоренко и заведующий райторгделом тов. Горюхицкий на сигналы колхозников не реагируют».

Жителю районного центра Табуны тов. Мечкаев потребовалась лампа, ламповое стекло, битки. Но в местных магазинах сельпо он не мог купить этих товаров.

«Меня вызвали на примерку 16 августа, — рассказывает тов. Адуев. — Я прибыл в назначенное время. Но протез еще не был готов. — Придите через неделю, — сказали мне. Но второе и третье посещения оказались напрасными».

Тов. Павлючков из Троицкого района пишет:

«Я заказал протез 1 августа. Примерку же сделали только 10 октября. Дирекция мастерской пообещала выслать протез посылкой. И только в конце ноября это обещание было выполнено».

О плохой работе протезной мастерской не раз сообщалось в печати. Многие жалобы направлены редакцией краевого отдела социального обеспечения. Но его руководители не спешат принять решительные меры, чтобы положить конец бедственному отношению к инвалидам Отечественной войны и труда.

«Паш райпотребсоюз, — пишет он, — не занимается о заводе в торговую сеть лампы, посуды, мебели и других нужных товаров. На просьбы покупателей исполняющей обязанности председателя райпотребсоюза тов. Егоров отвечает, что завозят хозяйственные товары он не обязан».

Крайпотребсоюзу следовало бы санитарно-просветительными методами и краевыми кооператорами и помочь наладить торговлю на селе.

Протезная мастерская крайисполкома — единственная в крае, обслуживающая инвалидов. Но ее срочные обязанности она не справляется. Заказы выполняются медленно и недобросовестно. Некоторые инвалиды ждут протезов по 8—10 месяцев. Чтобы сдать заказ на изготовление ортопедической обуви, приезжающие из районов инвалидов вынуждены жить в городе 8—10 дней. Часто мастерская, еще не приступив к изготовлению заказа, выкидывает заказчика для примерки».

«Меня вызвали на примерку 16 августа, — рассказывает тов. Адуев. — Я прибыл в назначенное время. Но протез еще не был готов. — Придите через неделю, — сказали мне. Но второе и третье посещения оказались напрасными».

Тов. Павлючков из Троицкого района пишет:

«Я заказал протез 1 августа. Примерку же сделали только 10 октября. Дирекция мастерской пообещала выслать протез посылкой. И только в конце ноября это обещание было выполнено».

О плохой работе протезной мастерской не раз сообщалось в печати. Многие жалобы направлены редакцией краевого отдела социального обеспечения. Но его руководители не спешат принять решительные меры, чтобы положить конец бедственному отношению к инвалидам Отечественной войны и труда.

Организовать изготовление тракторных сцепок

Для того, чтобы прикрыть влагу на парах и зяби, нужно ранней весной и не более чем в два — три дня провести боронование. Нашей МТС предстоит забороновать 18.000 гектаров заготовленных земель. На эту работу мы должны поставить не менее 16 тракторов АТЗ и 14 ЧТЗ, то есть комплектовать 30 агрегатов. А в МТС имеется лишь шесть тракторных сцепок.

Мы решили изготовить дополнительно 24 сцепки на месте, однако у нас нет для этой цели колес. Но даже если бы колеса и были, то все равно мы не сможем изготовить хорошие сцепки. Тяговое сопротивление их на 350—400 килограммов превышает тяговое сопротивление заводских сцепок. Это вызывает перерасход горючего.

Вопрос об изготовлении тракторных сцепок уже не раз поднимался на различных совещаниях, но пока дальше разговорное дело не идет.

Промышленные предприятия Алтая выпускают тракторы и другие сложные машины. Не верится, что в нашем крае нельзя организовать заводское производство тракторных сцепок. Руководителям крайкома, райсельхозуправления, сельхознаба необходимо серьезно задуматься над этим вопросом.

И. ШПИЛОВ,
директор Коробейниковской МТС.
Усть-Пристанский район.

Непорядки на станции Буланыха

Железнодорожная станция Буланыха является узловой на Томской железной дороге. Ежедневно на вокзал бывает много пассажиров, едущих в разные концы.

По обслуживанию пассажиров очень плохо. В помещении вокзала холодно и грязно. Мусор убирается от случая к случаю, на полу груды мусора и семечек, с потолка и стен свисают паутина, пель развалилась. Так как диваны и скамеек нехватает, люди располагаются на грязном полу. Нет даже и бумфа.

Руководители станции не заглядывают в помещение вокзала, не интересуются, как устроены пассажиры.

Руководителям Барнаульского отделения следует потребовать от начальника станции Буланыха наведения чистоты и порядка.

п. тивлюков.

Когда будет вода и нормальный свет?

Население нагорной части Барнаула испытывает большие перебои в снабжении водой и электроэнергией. За последние два месяца перебои особенно участились. Слушается, что жители улиц Дешова, Велоскопского и Фомина не обеспечены светом по целой неделе. Очень часто свет бывает настолько тусклым, что при нем невозможно читать.

В нагорной части много и других недостатков в обслуживании населения. Вот уже шесть месяцев не работает баня. Чобы помыться, люди вынуждены идти в баню в противоположный конец города, за 3—4 километра.

Несмотря на неоднократные просьбы населения, ни Барнаульский городской Совет, ни трест «Водосвет» не принимают мер к улучшению бытового обслуживания жителей нагорной части.

И. ВОВН.

Забутые птицефермы

В Смоленском районе уделяется мало внимания развитию птицеводства. Правда, в передовых колхозах района — имени Свердлова и имени Бирова хорошо организовано зимнее содержание птицы, но таких сельхозартелей здесь немного. В большинстве колхозов птица содержится в холоде, кормят ее плохо.

В сельхозартели имени Маленкова (председатель тов. Житников) и «Птица» (председатель тов. Беляев) птицефермы размещены в холодных ригах и амбарах.

Короткие сигналы

* Случайно проводит часы досуга молодежь села Кучук, Шелаболинского района. Работу клуба заведующий тов. Баранов организует лишь вечерами танцев. Денщик здесь не читается, кружки художественной самодеятельности не созданы.

3. ПОЖЕТНОВА.

* Работники Крайнинской районной конторы связи неаккуратно выполняют свои договорные обязательства о доставке кинофильмов со станции Озерья в районный центр. Из-за несвоевременного подво-

По материалам «Алтайской правды»

«Навести порядок в распространении и доставке газет и журналов»

Под таким заголовком в № 277 «Алтайской правды» напечатана статья о серьезных недостатках в работе по подписке на периодические издания и в доставке почты адресатам.

Начальник краевого управления связи тов. Матюхович сообщил, что факты при проверке подтвердились. По статье приняты меры. Для более организованного проведения подписки на 1952 год управлением и конторами связи был выделен дополнительный штат работников. К этому делу привлечены общественные уполномоченные предприятий и учреждений края.

В целях упорядочения доставки почты адресатам, по ходатайству контор связи, райисполкомами приняты решения о выделении колхозами и сельскими организациями дополнительного транспорта и возчиков почты.

В декабре Министерством связи Алтайского края был установлен дополнительный штат почтальонов. В 1952 году открыто два новых агентства и три отделения связи.

Для улучшения розничной торговли газетами и журналами в текущем году в крае построено 62 газетных киоска.

Основа хозяйственного укрепления колхозов

Улучшая использование общественной земли, широко применяя передовую технику и достижения советской агробиологической науки, колхозы из года в год идут вперед в новых успехах в поеме земледелия и животноводства. Неуклонно растет колхозная собственность, увеличивается недвижимые фонды — основа общественного богатства колхозов, растет товарность колхозного производства. Хозяйство колхозов становится все более разносторонним и многоотраслевым, растет стоимость труда.

Все эти достижения отчетливо видны на примерах передовых колхозов Павловского района. Недвижимые фонды колхозов в целом по району в сравнении с довоенным 1940 годом возросли более чем в два раза. Почти в три раза увеличилась также стоимость основных средств производства колхозов.

Большую долю недвижимых фондов составляет общественное поголовье скота. На 1 ноября 1951 года численность скота в колхозах возросла в два с лишним раза по сравнению с 1944 годом.

Однако темпы роста поголовья скота в районе могли быть гораздо выше. Для этого нужно, прежде всего, энергичнее укреплять кормовую базу и лучше заниматься строительством животноводческих помещений.

Примером образцовой заботы о животноводческих помещениях может служить укрупненный колхоз «Коммунар». Здесь возведен типовой деревянный свинарник на 200 голов, типовой коровник на 100 голов и кирпичный телатник на 95 голов. В 1952 году колхоз построит кирпичную коншару на 500 голов. Для изготовления кирпича приобретены специальные агрегаты.

Однако планы капитального строительства и ремонта скотных дворов во многих колхозах из года в год не выполняются. В 1951 году из 102 животноводческих помещений построено и принято комиссией лишь 31. Начато, но не закончено строи-

тельство 42 скотных дворов. К сооружению 29 помещений даже и не приступали.

Особенно неудовлетворительно идет строительство животноводческих помещений в колхозах имени Крупской, имени 25-тысячников.

В сельхозартели «Путь вперед» (председатель тов. Путинцев) на строительство четырех объектов затрачено 40 тысяч рублей, но ни одно помещение не доведено до конца. В этом колхозе работало 17 новых плотников, а колхозники на строительство не привлекаются.

От районного отдела сельского и колхозного строительства требуется оперативное руководство, постоянный контроль за работой строительных бригад. Пока, к сожалению, отдел с этой задачей справляется плохо.

Важнейшим элементом недвижимых фондов колхозов являются сельскохозяйственные машины и оборудование. Эта часть недвижимых фондов в колхозах Павловского района по сравнению с 1944 годом также значительно увеличилась: грузовых автомашин — в десять раз, двигателей — в пять раз, сельхозмашинами — в три с лишним раза.

Однако хранение инвентаря в ряде колхозов поставлено безхозяйственно. Так, в сельхозартели имени Молотова, «Партизан Сибиряк», «Стальная колонна», имени Ворошилова машины хранятся под открытым небом, ржавеют и преждевременно выхаживаются. В этих колхозах раскомпоновано и выведено из строя 5 плугов, 2 конных сеялки, 3 конных сенокосилки и много жаток.

Одним из основных источников пополнения недвижимых фондов являются ежегодные отчисления денежных средств. В районе, согласно Уставу сельскохозяйственной артели, на пополнение недвижимых фондов отчисления должны производиться в размере 12—15 процентов от денежных доходов артели.

Примером аккуратного пополнения недвижимых фондов может служить колхоз «Коммунар», Роговлинского сельсовета.

Здесь в недалекий фонд из год в год своевременно отчисляются денежные средства. В результате правильного и экономного расходования средств успешно развиваются все отрасли артельного производства. Это хозяйство обходится без государственных субсидий.

В текущем году сельхозартель перечислила в сельхозбанк на капиталообразование на 80 тысяч рублей больше, чем запланировано по смете. На эти накопления и отчислений колхоз купил вторую грузовую автомашину, кирпичный агрегат, электродвигатель. Машины инвентаря и другого оборудования приобретено на 15 тысяч рублей.

Таких колхозов в Павловске немало. Однако в ряде хозяйств все еще не установлен настоящий контроль за финансовой деятельностью артели. И как результат — некоторые колхозы несвоевременно отчисляют средства на счет недвижимых фондов, расходуя их не по назначению.

На 1 января 1951 года колхоз имени Ленина не внес на счет капиталовложения более 40 тысяч рублей. И в этом году в недвижимый фонд отчислена лишь двадцатая доля положенного по плану.

В связи с тем, что правление колхоза во главе с председателем тов. Логиновым систематически нарушало финансовую дисциплину и не отчисляло средств на капиталовложения, план строительства животноводческих помещений сорван. Не имея скотных дворов, колхоз вынужден содержать скот в примитивных помещениях, что приводит, в свою очередь, к падежу животных.

Всего колхозов Павловского района за 1950 год не внесли в недвижимые фонды свыше 133 тысяч рублей, а за 1951 год — свыше миллиона рублей.

Район мог бы лучше использовать природные и экономические условия каждого колхоза для развития тех отраслей хозяйства, которые более всего здесь доходны. Наш район — пригородный. Следовательно, колхозам необходимо иметь больше парников и теплиц, резко увеличить производство ранних овощей, выращивать фрукты, ягоды, широко развить молочное хозяйство, свиноводство, бахчеводство. Во всех колхозах района надо широко развить кур, гусей, индеек, уток.

Правда, по сравнению с 1940 годом в

районе поголовье птицы в 1951 году возросло в 30 с лишним раз. Но развитие этой отрасли хозяйства необходимо форсировать и в дальнейшем.

В ряде колхозов района вскрыты факты нарушения Устава сельскохозяйственной артели в области финансовой деятельности. Огромные суммы числятся в долгих за членами колхоза, а также за различными организациями и учреждениями, которые несвоевременно рассчитываются с колхозами. Эта задолженность на 1 декабря составляла 412.202 рубля.

Большую роль в организации контроля за финансовой деятельностью правлений колхозов должны играть отделение сельхозбанка и его заведующий тов. Тузов. Однако тов. Тузов свои обязанности выполняет неудовлетворительно. Поэтому не все колхозы соблюдают установленный порядок хранения средств недвижимых фондов.

Советское правительство оказывает колхозам огромную помощь в укреплении общественного хозяйства. Ни отступается большие долгосрочные ссуды. Однако открываемые государственными кредитными колхозами не используются или используются не по назначению. Так, колхоз имени Калинин из кредита в сумме 25.000 рублей, полученного на приобретение скота, 4611 рублей использовал не по назначению. Колхоз «Путь вперед» из 32.429 рублей ссуды, отпущенной на покупку скота, более 5 тысяч рублей использовал на другие нужды. Председатель колхоза «Память Бирова» тов. Смирнов из ссуды, предоставленной на расширение общественного хозяйства, 2.333 рубля выдал колхозникам авансом на трудные.

За все это ответственность несет, в первую очередь, райсельхозотдел. Он обязан вынуждать в финансовую деятельность колхозов, направлять ее, бороться за строгое соблюдение Устава артели, за расширение и укрепление общественного хозяйства.

Задача состоит в том, чтобы из года год увеличивать недвижимые фонды колхозов — фундамент дальнейшего развития общественного производства, основу благосостояния колхоза и колхозников. Пока многие павловские колхозы с этой задачей не справляются.

п. СТЕПАНЦЕВ.

Кто в Кытманово руководит работой курсов?

В прошлом году во всех колхозах Кытмановского района были созданы агро-зоотехнические трехгодичные курсы. Но столько районным организациям ослабить внимание в вопросах подготовки колхозных кадров, как группы распались. Часть колхозников выбыла на лесозаготовку, а с оставшимися на месте почему-то занятия прекратились.

А. ИВАНОВ.

Завьяловский район

В зооветеринарных группах второго года обучения занятия ведутся раздельно по каждой отрасли животноводства. У слушателей повысились требования в отношении гигиены на фермах, они выводят должную чистоту в телатниках, скотных дворах, кошарах и других помещениях.

Завьяловский район.

Кто в Кытманово руководит работой курсов?

В прошлом году во всех колхозах Кытмановского района были созданы агро-зоотехнические трехгодичные курсы. Но столько районным организациям ослабить внимание в вопросах подготовки колхозных кадров, как группы распались. Часть колхозников выбыла на лесозаготовку, а с оставшимися на месте почему-то занятия прекратились.

Б. ГРИГОРЬЕВ.

Кытмановский район

В зооветеринарных группах второго года обучения занятия ведутся раздельно по каждой отрасли животноводства. У слушателей повысились требования в отношении гигиены на фермах, они выводят должную чистоту в телатниках, скотных дворах, кошарах и других помещениях.

Кытмановский район

В зооветеринарных группах второго года обучения занятия ведутся раздельно по каждой отрасли животноводства. У слушателей повысились требования в отношении гигиены на фермах, они выводят должную чистоту в телатниках, скотных дворах, кошарах и других помещениях.

Кытмановский район

В зооветеринарных группах второго года обучения занятия ведутся раздельно по каждой отрасли животноводства. У слушателей повысились требования в отношении гигиены на фермах, они выводят должную чистоту в телатниках, скотных дворах, кошарах и других помещениях.



Китайская Народная Республика. В этом году правительство республики приняло ряд мер, направленных на увеличение урожая хлопка. Площади под хлопок были значительно расширены, крестьянам оказана помощь отборными семенами и удобрениями. В результате урожай хлопка в этом году превысил план на 8,1 процента и является самым большим в истории Китая. Растущая текстильная промышленность страны получает в этом году много ценного сырья. НА СНИМКЕ: закупка хлопка на государственном пункте. Фотохроника ТАСС.

В странах народной демократии

Политическая учеба членов Румынской рабочей партии

БУХАРЕСТ, 25 декабря. (ТАСС). В нынешнем учебном году в сети партийного просвещения в Румынии занимается на 200 тысяч человек больше, чем в прошлом учебном году. В политкружках и на специальных курсах повышают свою политическую подготовку 80 тысяч беспартийных стажеров и передовиков производства. Большинство занимающихся в сети партийного просвещения изучает историю ВКП(б), биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина. Серьезное внимание уделяется марксистско-ленинской подготовке руководящих кадров областных, районных и сельских низовых партийных организаций. При высшей партийной школе имени Штефана Георгиу и центральной школе имени А. А. Жданова работают заочные отделения, рассчитанные на 300 человек.

Новый успех народной Болгарии

СОФИЯ, 26 декабря. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство сообщает, что сегодня коллектив строителей Балканской железной дороги в пункте Коприштица закончил укладку последних рельсов. Эта дорога свяжет по кратчайшему пути столицу Болгарии с Черноморским побережьем. Строители Балканской железной дороги досрочно закончили прокладку туннеля «Козина» — самого длинного в стране и на Балканах, и второго по длине туннеля имени Васяна Коларова. Бетонные работы на строительстве самого большого моста на этой линии были произведены за 154 дня.

Производственные достижения венгерских металлургов

БУДАПЕШТ, 25 декабря. (ТАСС). С большим производственными успехами вступают в третий год пятилетия многие коллективы предприятий Венгерской Народной Республики. Огромную роль в достижении этих успехов сыграло применение методов труда советских стажеров. На металлургических заводах страны все более широкое распространение получает метод скоростного резания металла. Впервые он был применен в Венгрии в конце 1949 года в дни соревнования в ознаменование 70-летия со дня рождения товарища Сталина. Знатный советский токар-скоростник Павел Быков, будучи в Венгрии, поделился своим опытом скоростного резания металла с лучшими венгерскими стажерами — Ире Муска и Белла Радеро, работавшими имени Матяса Ракоши, Эленом Хорватом и Золтаном Кеком — токарями Дьерьского вагоностроительного завода. На машиностроительном заводе комбината имени Матяса Ракоши уже 35 процентов металлургов работают на больших скоростных резанях, на Дьерьском вагоностроительном заводе — 25 проц., на тракторном заводе «Красная звезда» — 23 проц., на вагоностроительном заводе «Маваг» — 28 процентов.

Строительство новых зданий для китайского народного университета в Пекине

ПЕКИН, 26 декабря. (ТАСС). В западном предместье Пекина идет строительство новых зданий для китайского народного университета. По сообщению информационного бюллетеня Всекитайской федерации демократической молодежи, строительство рассчитано на 5 лет. За этот срок будет построено университетский городок на 30 тысяч человек. В нем будут библиотеки, опытные лаборатории, стадионы, общежития, больницы, детский сад и т. д. Первая очередь строительства уже закончена. Построены аудитории, общежития и столовые для 1.400 студентов.

Газета «Пари-пресс-энтрансжан» о предстоящем международном экономическом совещании в Москве

ПАРИЖ, 26 декабря. (ТАСС). Газета «Пари-пресс-энтрансжан» опубликовала сегодня статью Тибора-Манд, посвященную предстоящему международному экономическому совещанию в Москве. Автор считает, что равнине торговых отношений между Западом и Востоком способствовало бы переходу от политики вооружения к политике мирной экономики.

ТРЕБОВАНИЯ СЛОВЕНСКОГО НАСЕЛЕНИЯ СВОБОДНОЙ ТЕРРИТОРИИ ТРИЕСТ

ПАРИЖ, 26 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В адрес делегации Советского Союза на прошлой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций поступило обращение словенского населения Свободной Территории Триест. Словены, населяющие эту территорию, требуют в своем обращении назначения губернатора Свободной Территории Триест; отвода всех оккупационных сил как англо-американских, так и югославских; слияния обеих зон Свободной Территории Триест; назначения временного правительства; проведения выборов в народную скупшину; демократических свобод; уважения национальных прав словен, хорватов и итальянцев; создания местных органов управления и т. д. Письмо подписали свыше 3700 словенских жителей Свободной Территории Триест.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ ЯПОНСКОГО ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

ШАНХАЙ, 26 декабря. (ТАСС). Японское правительство быстрыми темпами восстанавливает военно-морской флот. Агентство Киодо Суэи сообщило, что флот управления морской охраны по сравнению с 1948 годом увеличился вдвое. Японское правительство, сообщает австралийская газета «Синдэй сан», недавно официально одобрило новую программу возрождения военно-морского флота. Как сообщают, средства на выполнение программы военно-морского строительства будут взяты из фонда в 200 млрд. иен, предусмотренных бюджетом 1952—1953 года, как «расходы на оборону». Первой задачей этой программы является создание флота из 300 кораблей класса миноносцев. Часть из них, как предполагается, будет построена в Японии, а часть получена из США. Японская газета «Асахи» сообщила, что в настоящее время между правительствами Японии и США ведутся переговоры о предоставлении Японии военных кораблей.

приговор по делу группы шпионов иностранных разведок в Болгарии

СОФИЯ, 26 декабря. (ТАСС). Как передает болгарское телеграфное агентство, сегодня Софийский окружной суд вынес приговор группе агентов турецкой, американской и английской разведок, перебравшихся из Турции на территорию Народной Республики Болгарии со шпионскими и диверсионными целями. Суд приговорил подсудимых Ивана Иванова, Яно Иванова, Тодора Георгиева и Стефана Коларова к смертной казни. Остальные шесть подсудимых приговорены к тюремному заключению сроком от 6 до 20 лет.

Бесчинства американской вооруженной полиции во Франции

ПАРИЖ, 26 декабря. (ТАСС). Американские солдаты во Франции ведут себя исключительно нагло и развратно. Газеты «Юманите» и «Либерасьон» сообщают о новых фактах хулиганского поведения американских военнослужащих во Франции. Газеты сообщают, что вечером 24 декабря на рождественском балу в одном из залов города Ла-Паллис пьяные американские солдаты устроили дебош. Вызванная администрация зала полиция вынуждена была выпроводить развратных заокеанских хулиганов. Однако прибывшие на место инцидента американские военные полицейские напали на французских полицейских и участников бала и тяжело ранили ножом одного полицейского, который был доставлен в госпиталь в тяжелом состоянии. В тот же день группа американцев отказалась заплатить за проезд в такси и жестоко избил прохожего, вступившего в защиту законных требований шофера такси.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 26 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи и Народно-Демократической Республики сообщили сегодня, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев ведут оборонительные бои на прежних рубежах, продолжая наносить серьезные потери американско-английским интервентам и дисциplinированным войскам.

Письмо исполкома Английского комитета защиты мира американскому послу в Англии

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). 25 декабря исполком Английского комитета защиты мира опубликовал письмо, направленное им американскому послу в Лондоне. Письмо подписано секретарем Английского комитета защиты мира В. Д. Джексоном. В нем говорится: «Я уполномочен исполкомом обратиться к вам с просьбой, чтобы вы обратили внимание на все усиливающееся беспокойство, вызываемое во всей нашей стране длительным затягиванием переговоров о перемирии в Корею. Наш комитет обеспокоен корейской проблемой сразу же после того, как было объявлено об обмене списками военнопленных. Изучив положение и доклады местных комитетов и групп во всех частях страны, Английский комитет защиты мира пришел к выводу, что во всех слоях общества существует глубокое убеждение в том, что заключение перемирия в Корею препятствует почти исключительно позиции, занимаемой американскими представителями на всех стадиях переговоров. Совершенно ясно, что постоянные изменения требований представителей Соединенных Штатов, предъявление новых, казуистических претензий, когда кажется, что соглашение близко к завершению, заслоняют и высомегают, с какими выдвигаются эти требования, дают основания многим людям полагать, что Соединенные Штаты стремятся сохранить напряженность и называть свою волю с помощью силы. Все это, как показывают получаемые нами сообщения, в особенности из промышленных районов, является причиной усиления антиамериканских настроений в Англии. Это настроение усиливается в результате широко распространенного убеждения, что во имя интересов американской политики жизнь англичан бессмысленно приносится в жертву, а английским военнопленным не дают возможности вернуться на родину. Англичане же не принимают участия в переговорах. Я уполномочен этим комитетом попросить вас довести об этом до сведения правительства Соединенных Штатов и лично президента, а также попросить, чтобы вы заявили, что единственная возможность улучшения отношений между нашими народами заключается в изменении позиции правительства Соединенных Штатов в переговорах о мире; в готовности правительства Соединенных Штатов обдумать все вопросы в духе взаимности с участием представителей Китайской Народной Республики и в признании правительством Соединенных Штатов того факта, что если оно навязывает нашей стране политику и бремя, которые противоречат национальным интересам, то это неизбежно отрицательно отразится также и на Соединенных Штатах Америки. Нельзя установить хорошие отношения до тех пор, пока предпринимаются попытки навязать Англии определенную политику. Очень многие англичане будут судить о намерениях Соединенных Штатов по их позиции в вопросе о перемирии в Корею и в вопросе о переговорах пяти держав об общем урегулировании. Подобная политика встретит бы сердечную поддержку англичан, и, как мы уверены, американского народа».

Голландские солдаты отказываются воевать в Корее

ГААГА, 26 декабря. (ТАСС). В Голландию продолжают приходить сведения о недовольстве голландских солдат войной в Корею. На днях в редакцию газеты «Де варехей» поступило письмо голландского солдата из Кореи, которое он прислал своим родственникам. В письме, в частности, говорится: «Большинство наших солдат в Корею убито или ранено. Солдаты питают явное отвращение к войне. Дело доходит до стычек с офицерами. Только недавно был приговорен один офицер, но об этом не пишут в газете. Я сам видел, как были «случайно» выстрелами своих же солдат убиты четыре человека, в том числе офицер. А на днях арестовали четырех наших солдат, потому что они, опьяненные «случайно», провозили выстрелы в том направлении, где находился офицер».

Взяточничество и продажность в правительственном аппарате США

НЬЮ-ЙОРК, 26 декабря. (ТАСС). В американскую печать проникают все новые и новые данные, свидетельствующие о взяточничестве, вымогательстве, различного рода спекулятивных сделках, совершаемых высшими должностными лицами и чиновниками государственного аппарата США. Как известно, не удалось закончить дело «энтпроцентников», — приближенных президента Трумэна, его советников и деятелей, бравших взятки с компаний за реализацию излишков военного имущества, за предоставление им правительственных заказов и т. д., как всплыла новая скандальная история в правительственной так называемой реконструктивной финансовой корпорации. Официальные лица и приближенные Трумэна брали взятки с компаний и отдельных предпринимателей, помогая им получить от этой корпорации ссуды. На этом деле, в частности, попался бывший председатель национального комитета демократической партии Бойл. В печать проникли также данные, свидетельствующие о взяточничестве и вымогательстве лиц, занимающих важные посты в штатах и городах, сенаторов, сотрудников полиции (в особенности — в штате и городе Нью-Йорк), а также об их связях с преступным миром США. В настоящее время на страницах печати проникла новая скандальная история с налогами, в которой, по свидетельству газет,

Забастовка японских текстильщиц

ШАНХАЙ, 27 декабря. (ТАСС). По сообщению из Токио, около 80 процентов рабочих текстильных фабрик забастовали на начепредельный период. Забастовкой охвачено 150.000 рабочих восьми самых больших бумагопрядильных фабрик страны.

Новое преступление американских расистов

НЬЮ-ЙОРК, 27 декабря. (ТАСС). Вечером 25 декабря в Мимсе (штат Флорида) был убит секретарь отделения «Национальной ассоциации солидарности прогрессу цветного населения» в штате Флорида Гарри Мур. По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Мимса, в доме Мура взорвалась бомба, в результате чего Мур был убит, а его жена — ранена. Секретарь «Национальной ассоциации солидарности прогрессу цветного населения» Уолтер Уайт в заявлении для печати указывает, что Мур явился «новой жертвой террора и насилия, распространившихся в штате Флорида в последние месяцы. Это убийство нельзя не связать с убийством Сэмюэла Шепарда и ранением Уолтера Ирвина шерифом округа Лейк Макколдом, со взрывом бомб в еврейских синагогах и центрах в Майами и в негритянских жилых кварталах этого города. Хотя к губернатору Фуллеру Уоррену неоднократно обращались с просьбой поддержать в штате закон и порядок, он неизменно отказывался принять какие-либо меры. Федеральное правительство не приняло мер, чтобы предотвратить эту преступность».

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс указывает, что в последние время в районе Мейлам отмечено 10 случаев взрыва бомб или попыток взорвать бомбы в негритянских жилых кварталах и в еврейских синагогах.

НОВЫЙ КИТАЙСКИЙ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ ОБ АМЕРИКАНСКОЙ АГРЕССИИ В КОРЕЕ

ПЕКИН, 27 декабря. (ТАСС). Вчера в Пекине состоялся общественный просмотр документального фильма «Сопротивление Америке и помощь Корею». Фильм рассказывает о героической борьбе корейского народа за свою свободу и независимость, о борьбе китайских добровольцев против американской агрессии. Фильм «Сопротивление Америке и помощь Корею» будет демонстрироваться в 44 городах Китая.

СПОРТ

Краевой шахматный турнир

В Барнауле в Доме физкультуры общества «Спартак» проходит розыгрыш первенства Алтай по шахматам, 25 декабря закончился полуфинальный соревнование, в которых принимали участие 24 шахматиста городов края. Все одиннадцать туров предварительных составлений прошли в исключительно острой борьбе.

В первой группе полуфиналистов наибольшее количество очков (9 из 11 возможных) набрал В. Балютин (Рубцовск). Вслед за ним пошел без единого поражения Л. Мальцев, занявший второе место. Третье место завоевал славогроз С. Япун (7,5 очка). Четвертое — А. Рамм (Рубцовск) с результатом 7 очков. Пятое место занял молодой шахматист барнаулец Г. Беломестный (6,5 очка).

Во второй группе участников полуфинала первое и второе места поделили В. Пожильнов (Вийск) и П. Гурьялов (Барнаул). Третье и четвертое места также поделили между собой молодой шахматист мастер ремонтно-механического цеха АТЗ П. Пронин и И. Карпешкин (Чесноковка). На пятое место вышел славогроз В. Хохлов. Вчера начался заключительный этап соревнований — финал розыгрыша первенства. В нем участвуют 10 победителей полуфиналов и приглашенные — чемпион края 1951 года кандидат в мастера Ленин, шахматисты Хильков, Ферубо, Дайнер, Костромин и Харламов.

ПОГОДА

Сегодня и в последующие два дня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается значительная облачность, снег. Ветер западный четвертый, умеренный, до сильного. Температура ночью 8—13 градусов мороза, днем 2—7 градусов мороза.

Зам. ответственного редактора И. ЛУШАНОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ
и КИНО
▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ.
НЕЗАБЫВАЕМЫЙ 1919-й.
Начало в 8 час. вечера.
▲ «РОДИНА». АКТРИСА.
▲ «ОКТЯБРЬ».
НОВАЯ ПРОГРАММА.
Начало сеансов: в 2, 4 часа. дня и в 6, 8, 10 час. вечера.

В ПОМЕЩЕНИИ 25-й ШКОЛЫ (проспект Ленина, 114)
ОТКРЫТА
9-я КРАЕВАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА.
Выставка работает ежедневно, кроме понедельника, с 11 часов утра до 9 часов вечера. Заявки на коллективное посещение принимаются по телефону 20—97.
Вход на выставку свободный.
Краевой отдел по делам искусства.

В магазины „ГАСТРОНОМ“
К НОВОМУ ГОДУ
поступили в большом выборе высококачественные товары:

шампанское, виноградные вина, молочные изделия, колбасы фаршированные, полукопченые, копченые и вареные, свинокочености, всевозможные сыры, рыботоры, консервы, икра паюсная и кетовая; всевозможная бакалея, кондитерские изделия московских и ленинградских фабрик, торты и пирожные собственного производства.

Организована продажа новогодних наборов для елки, детских подарков в специально изготовленных пакетах и целлофане.

ИМЕЮТСЯ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ ЛИМОННЫ. ПОКУПАЙТЕ ТОВАРЫ В МАГАЗИНАХ „ГАСТРОНОМ“.

Адреса магазинов: ул. Ваксмана, № 36, тел. № 10—85. Просп. Калинина, № 12, тел. № 1—49. Просп. Ленина, № 24, тел. № 7—11. Просп. Ленина, № 278. Вокзальная площадь, коммутатор строки 62, тел. 62.

БАРНАУЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ
К НОВОМУ ГОДУ
во всех магазинах, киосках и палатках имеет в продаже в широком ассортименте следующие товары:

хлебобулочные изделия, крупы, макаронные изделия, колбасы, рыбу, сельди, консервы разные, сыр, жиры, кондитерские изделия, повидло, джем, варенья, компоты, лимоны, орехи, чай, кофе, пиво, вина, водку, настойки разные, папиросы, табачи, спички, мыло туалетное и хозяйственное, свечи и другие товары.

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ НАБОРЫ КОНДИТЕРСКИХ ТОВАРОВ.

Для обеспечения покупателей в предпраздничные дни—29, 30 и 31 декабря торговля во всех продовольственных магазинах торго будет производиться до 24 часов.

В воскресенье, 30 декабря, работают все магазины торго.

1-го ЯНВАРЯ РАБОТАЮТ ДЕЖУРНЫЕ МАГАЗИНЫ:
№ 2 — улица Пушкинская, 50; № 6 — угол Короленко и Социалистического; № 53 — угол Партизанской и Красноармейского; № 40 — Западный поселок; № 74 — Стахановский поселок.
Также: работают все киоски и палатки.
Горпищеторг.

Алтайский краевой финансовый отдел
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ о том, что в соответствии с инструкцией Министерства финансов СССР от 7 июня 1951 года № 980 в январе месяце 1952 года финансовыми органами края ПРОВЕДИТСЯ ОЧЕРЕДНАЯ НАЛОГОВАЯ РЕГИСТРАЦИЯ всех государственных предприятий, кооперативных и общественно-хозяйственных организаций, являющихся плательщиками налогов: с оборота, с торговых операций, со зрелищ, подоходного налога с прибыли и отчислений от прибыли.

Налоговая регистрация производится в городском или районном финансовом отделе, по месту нахождения регистрируемого предприятия или организации.

Руководители предприятий и организаций, имеющих облагаемые обороты, но не прошедших в установленный срок налоговую регистрацию, несут ответственность в установленном законом порядке.

Краифинотдел.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» — опытная машинистка. Обращаться: ул. Короленко, 105, в отдел кадров.

КРАЙКОМХОЗУ — инженер-строитель или опытный техник-строитель, бухгалтер-ревизор. Обращаться: ул. Короленко, 104.

ТРЕБУЮТСЯ:
ДЕТСКИМ ЯСЛЯМ № 19 СТАНЦИИ БАРНАУЛ — медицинские сестры. Обращаться: ст. Барнаул, против депо.
АВТОТРАКТОРОСБЫТУ — дворник. Обращаться: ул. Пушкинская, 74.

КРАЙПРОЕКТУ — для проектных работ архитектор, инженер-строитель, инженер-дорожник, инженер-сантехник, сметчик. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Барнаул, ул. Республики, 25, крайпроект.